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ǽقصد Ǽالبیئة Ȟافة المتغیرات التي لها علاقة Ǽأهداف المؤسسة وتؤثر على مستوȞ Ȑفاءتها 

م البیئة إلى بیئة داخلǽة تتمثل في الهȞǽل التنظǽمي والموارد المادǽة و الǼشرȄة و تقسّ  .وفعالیتها

والتي لا  تتمثل في جمǽع العوامل التي تحǼ Ȍǽالمؤسسة) محȌǽ المؤسسة(التنظǽمǽة ، وȃیئة خارجǽة 

  .تخضع لسǽطرتها

والمؤثرة علیها و على الإدارة فهو  مؤسسة العوامل المحǽطة Ǽالمؤسسةǽقصد ǼمحȌǽ ال 

. مجموعة العوامل التي تؤد إلى خلȘ الفرص و التهدیدات، و ǽعبر عن Ȟل ما ǽقع خارج المؤسسة

فعلاقة  ،قات مع محǽطهاǽم مجموعة من العلاالمؤسسة أن تق المختلفة علىومن أجل القǽام بوظائفها 

  .المؤسسة Ǽمحǽطها هي علاقة تأثیر وتأثر

    

  

  

  

  

  

 

 

:من) البیئة الخارجǽة(یتكون محȌǽ المؤسسة   

 

 

 البیئة الخارجیة العامة

الخارجیة الخاصةالبیئة   

 المؤسسة

 البیئة الداخلیة
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I. اشرǺغیر الم Ȋǻالمح 

وǽسمى أǽضا Ǽالبیئة الخارجǽة العامة أو غیر المǼاشرة وهو الإطار الجغرافي الذȑ تعمل فǽه      

  :يهعناصر هذا المحȌǽ  .جمǽع المؤسسات

1( ȏالاقتصاد Ȋǻالمح 

السǽاسة الجǼائǽة ، الإعانات، سǽاسة الإستثمار، : یتمثل في Ȟل ما له علاقة Ǽالإقتصاد مثل 

  ...، سعر الفائدة، السǽاسة المالǽة و السǽاسة النقدǽة،المؤسسات المنافسة

 المحȊǻ القانوني  )2

القانون التأسǽسي، وهو الإطار التشرȄعي والتنظǽمي الذǽ ȑحدد شروȋ عمل المؤسسات مثل  

  ...إجراءات الأمن والنظافة، 

 المحȊǻ السǻاسي )3

هو عǼارة عن مجموعة القرارات المتخذة من قبل الدولة و تعني الأوضاع السǽاسǽة وما 

ǽلازمها من سǽاسǽات خاصة Ǽالاستثمار وخاصة Ǽالجوانب التنموǽة وغیرها من الجوانب التي عادة ما 

  .والقوانین ǽصاحبها مجموعة من التشرȄعات

الضرائب والرسوم، الإعفاءات الجمرǻȜة، العلاقات الدولǻة، القرارات السǻاسǻة، الاستقرار السǻاسي، 

  …قوانین العمالة المحلǻة والأجنبǻة التحالفات الاقتصادǻة والعسȜرȂة، 

 المحȊǻ التكنولوجي )4

نولوجي إلى إعادة یؤدȐ التغیر التك. هذا العامل ǽساهم في زȄادة المنافسة بین المؤسسات 

  .تشȞیل الصناعة

طرق الحصول على  التكنولوجǻا المستخدمة من قبل المنافسون، التكنولوجǻا الحدیثة في التدرȂب، 

المؤسسات الرائدة في استخدام   الإنتاج،و  التكنولوجǻا، التكنولوجǻا الحدیثة في التخزȂن

  ...التكنولوجǻا، 

 المحȊǻ الاجتماعي )5

اعǽة إلى الطرȄقة التي تتغیر بها الأخلاق والقǽم الإجتماعǽة ، وتؤثر بها تشیر القوȐ الإجتم 

Ȟما أن القوȐ الدǽموغرافǽة نتاج للتغیرات التي  .في الصناعة ، وȞذلك ینتج عنها فرص وتهدیدات 

  ...، العمر والنوع والطǼقة الاجتماعǽةتحدث في خصائص السȞان مثل 
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ǻالثقافة والتعل Ȏة الصحة والنظافة،عدد الموالید، مستوǻطرق قضاء وقت  م، الولاء للوطن، أهم

الفراغ،  عدد المنتمین إلى الدǻانات المختلفة،  عدد النساء العاملات،  الجماعات المؤثرة اجتماعǻا، 

  ...،  )الجنس/السن( القǻم الدینǻة السائدة،  عادات الشراء والتسوق، هȜǻل السȜان

II. اشرǺالم Ȋǻالمح 

الصناعǽة وهو یتكون / ئة الخارجǽة الخاصة أو المǼاشرة أو البیئة التنافسǽةوǽسمى أǽضا Ǽالبی 

من عوامل ذات تأثیر مǼاشر على أداء المؤسسة، مثل الموردون والعمال والموزعون و المنظمات 

  . الحȞومǽة، والمنافسون الذین یجب أن تتفاعل معهم المؤسسة

 المنافسون  )1

ǽع المنتجات نفسها المنافسة لمنتجات مؤسستنا تتمثل في المؤسسات التي تعرض أو تب 

وتشȞل المنافسة التي تواجهها المؤسسة في السوق تهدیدا Ȟبیرا في حالة تفوق  للزȃائن أنفسهم،

بینما ضعف المنافسین ǽسمح Ǽظهور فرص أمام المؤسسة  المنافسین وقوتهم مقارنة Ǽالمؤسسة المعنǽة،

  . لهاǽمȞن أن تقتنصها في حالة معرفة استغلا

 ȁائنالزّ  )2

وعلǽه فلابد من إشǼاع حاجǽاتهم ورغǼاتهم ǼطرȄقة  إن الزȃائن هم رȞیزة تواجد المؤسسة، 

معرفة توجهاتهم وأذواقهم وأنماȋ استهلاكهم ومختلف الخصائص التي Ǽ و ذلك أفضل عن المنافسین

  ).…لجودةالحساسǽة ل الولاء للعلامات التجارȄة، الحساسǽة للسعر، الدخل،( یتمیزون بها 

 الموردون   )3

Ǽفعل الفرص الكثیرة  من المحددات الرئǽسǽة لنجاح أو فشل المؤسسات، المردون  ǼارǽمȞن اعت

ومن جهة أخرǼ Ȑفعل التهدیدات الكثیرة التي قد تواجهها  التي قد یتǽحونها للمؤسسات من جهة،

 .المؤسسات في حالة سوء التعامل معهم أو اختǽارهم

 القوȎ العاملة )4

البیئة (لعاملون وسوق العمل أحد القوȐ الموجودة في بیئة المؤسسة الخارجǽة ǽمثل ا 

 .والتي ینǼغي تقǽمها دورȄا من أجل التعرف على ما تخلفه من تهدیدات وفرص للمؤسسة ،)الصناعǽة

 السلع البدیلة )5
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شاكل في منتجات تتمثل في تلك السلع التي ǽمȞن أن یلجأ إلیها الزȃون في حالة وجود م 

علما أن وجود سلع بدیلة ǽحد من قدرة المؤسسة على رفع الأسعار خوفا من تحول الزȃائن  المؤسسة،

  .إلى اقتناء السلع البدیلة

 المصالح أصحاب )6

Ǽعض المجامǽع من الأفراد والجماعات التي تتصف ȞǼونها تمتلك علاقات  المؤسسة تصادف

ختلفة ، وǽطلȘ على تلك المجامǽع أصحاب المصلحة ،وهم تفاعلǽة متǼاینة ، وفى صǽغ وأشȞال م

املون، المستثمرون، العملاء المجتمع المحلي الع: الذین ترȃطهم مع المنظمة مصلحة مشترȞة

 ...الحȞومات ،الموردون الجمعǽات المهنǽة، 

III. والمؤسسة Ȋǻالعلاقة بین المح 

 تأثیر المحȊǻ في المؤسسة )1

عوامل الإنتاج التي لا ǽمȞن الحصول إلا عن طرȘȄ  إن المؤسسة تتأثر Ǽمحǽطها بواسطة

العمل، رأس المال، الأرض، التنظǽم، (المجتمع الذȑ تزاول فǽه المؤسسة نشاطها ǼاعتǼارها مصدر

Ȟما أن المجتمع من خلال المحȌǽ الجغرافي ǽمثل مصدر المواد الأولǽة ǼالنسǼة ....) التكنولوجǽا

 .لعب دورا أساسǽا في حǽاة المؤسسةللمؤسسة Ǽالإضافة إلى عوامل أخرȐ ت

 ة للمؤسسةǺالنسǺ ن الإنسانȂة المؤسسة  : اثر تكوȞالإنسان له الدور الأول في حر

و  ǼاعتǼار الإنسان مستهلك، ǼاعتǼار الإنسان عامل :طرق  3وǽظهر تأثیره من خلال 

 .ǼاعتǼار الإنسان مسیر    

   ǻن المواد الأولȂة من ال:ةاثر تكوǽالمواد الأول ȋة التي یتوقف علیها نشاǽعناصر الأساس

 .والنوعǽة المؤسسة من حیث الكم

 تستعمل المؤسسة ضمن عناصر الإنتاج آلات ومعدات مختلفة    :اثر التطور التكنولوجي

 ȑتطور هذه الآلات والمعدات ولذا فمن الضرور Ȑإنتاجها على مستو Ȑتوقف مستوȄو

 .الاهتمام بتكوȄن هذا العنصر

 في المحȊǻ سةالمؤستأثیر  )2

تؤثر فǽه و تتأثر Ǽه و هذا من خلال , متفاعلة معه مادام المؤسسة متواجدة داخل مجتمع

 . تصرفاتها في حالة قوتها و ضخامتها
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 ة الآثارǻالاجتماع:  ȋن حصرها في نقاȞمǽ:  

 .توفیر مناصب شغل ǽسمح Ǽامتصاص الǼطالة: الشغل توفیر -

Ǽا بجلب العمال من قطاعات أخرȐ طالما غال المؤسساتتنجح  :على الأجور التأثیر - 

 .ǽسبب نزوح السȞان أحǽانا اǽسعون إلى Ȟسب عǽشهم ممّ 

یؤدȑ إلى , من نفس البلد ظهور مؤسسات في جهات معینة: معǽشة السȞان نمȌتغیر  - 

, نظم معینة انفصال السȞان عن نمȌ حǽاتهم الساǼقة فتفرض المؤسسات علیهم

 ...و التغیر في العادات

سǽاسات تؤثر على استهلاك المجتمع Ȟما و  تتǼع المؤسسة: على الإستهلاك التأثیر - 

فالإشهار ǽعمل على خلȘ , المنافسة فزȄادة المبǽعات و تنوعها یؤدȑ إلى, نوعا

ǽة جدیدة في الدول النامǽةعادات استهلاك,... 

ȑ المؤسسات تمتص الǼطالة و الحالة العȞسǽة تؤد الزȄادة في: التأثیر على الǼطالة - 

 .الǼطالین إلى تسرȄح العمال مما یزȄد عدد

  ةالآثارǻالوطني للمؤسسة دور مهم  :العامة الاقتصاد ȑالإقتصاد ȋفي تغییر وجه النشا ,

نجد من الآثار الإقتصادǽة لمؤسسة في  Ȟونها تعبر عن جزء من أعوان هذا الإقتصاد و

  :المجتمع مایلي

أو ǼأمȞنة تتمیز , ǽة في جهات رȄفǽةالمؤسسات الإقتصاد ظهور: دفع عجلة التعمیر - 

و ذلك بإنشاء المساكن لعمالها و إعدادها  تعم على التعمیر, بتأخر عمراني

ظهور تجمعات سȞنǽة أو مدن  و قد یؤدȑ ذلك إلى, للطرق و المرافȘ العامة

 .جدیدة

نتیجة ظهور , منطقة أو مدینة إن زȄادة عدد السȞان في: ظهور منشآت تجارȄة - 

 .ؤسسات إقتصادǽة جدیدةمؤسسة أو م

إلى عدة منتجات وسǽطة و , تحتاج الصناعة الثقیلة: التكامل الإقتصادȑ التأثیر على - 

الǼعض و غالǼا ما یتم صناعة هذه المنتجات في مؤسسات  مȞملة Ǽعضها

المتكاملة تزداد من مؤسسة داخلǽة أو خارجǽة حسب  فأهمǽة المؤسسات, مختلفة

  .حم و نوع المنتوج النهائي
 


